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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli warto§¢ wspoiczynnika nachylenia skarp podtorza dla przekopow

Pobrano

Typowe nachylenia skarp podtorza
(wieksze warlosci wepalezynnikow n przyjmuje sie dia lini dla duzych predkosci)
Rodzaje bisdewll Rodzale gintéw SRS B
lenia n
1 2 3
Piaski gliniaste drobne i pylasts 15-18
1.7-181
Grunty kamieniste, 2wiry, piaski grube | Srednie, po- 15-18
Nasypy spalki
Odtamki skaine odpome na wietrzenie 1,3-1,79
Piaski bardzo drobna réwnoziamiste (w tym piaski 2,0
wydmowe)
Grunty piaszczyste i piaszczysto — gliniaste, kamieni- 15-179
ste, Zwirowe, pospolki
Grunty spoiste 1,5-20%
PUREH0PY | ey wEionach Garde Eugiyeh 0,1-05%
Skaly odpome na wietrzenig (life | malo spgkane) 02-108
Skaly latwo wietrzejace 05-15

w gruncie piaszczystym, ktory nalezy przyjac, wynosi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

z arkusze24.pl
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Zgodnie z rysunkiem szerokos¢ tawy torowiska wynosi

oWy

0,15m
2,50 m
min. 0,25 m
min. 4,50 m
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Zadanie 3.

Ile tubkow nalezy zastosowac do potaczenia 300 m toru klasycznego przy dtugosci szyny 30 m?

A. 20 szt.
B. 22 szt.
C. 40 szt.
D. 44 szt.

Zadanie 4.

Ile thucznia potrzeba, zgodnie z danymi w tablicy z KNR, do zabudowy pod rozjazd zwyczajny Rz 300 1:9 na
podrozjazdnicach drewnianych, w torach linii pierwszorzgdnych?
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Fragment KNR 237
Naklad na 1 rozjazd Tablica 0011
Grubosé lloéé ttucznia Vt [m®]
Kategoria warstwy Rodzaj dla rozjazdow i skrzyzowan toréw rodzaju
Lp. linii tfucznia pod i
i kolejowej podrozjazdﬁicami podro;}':zdnic 2150 | REs00 | 2300 | R21200 Rkpd o o
[m] 1:9 19 1:12,5 | 1:18 1:4,444| 1:9
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
Magistralna 035 strng = 80 99 | 122 | 189 | - ; ;
1 : betonowe
drewniane
ierwszorzedna 0,30 64 80 98 152 86 52 87
P N typ I/8
drewniane
2 Drugorzedna 0,25 typ I/B 56 69 - - 76 46 77
A 64m’
B. 69m’
C. 80m’
D. 99m’

Zadanie 5.

Gdzie umieszcza si¢ nadmiar gruntu z wykopu?

A.

W ukopie.

B. W odkladzie.
C. Na lawie torowiska.

D.

Zadanie 6.

Budowa toru bezstykowego przy uzyciu zespotu suwnic bramowych wykonywana jest metoda

Cow»

Na fawie skarpowe;.

reczng.
przgstowa.

matej mechanizacji.
peinej mechanizacji.
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Zadanie 7.

Ktory grunt nie nadaje sie¢ do budowy nasypu drogi kolejowej?

A. Torf.
B. Zwir.
C. Glina.
D. Piasek.

Zadanie 8.

Ktory materiat stosuje si¢ do zabezpieczenia rowu bocznego przed rozmyciem?

A. Pape.

B. Widkning.

C. Rury betonowe.

D. Korytka betonowe.

Zadanie 9.
Na ktorym rysunku przedstawiono element przytwierdzenia typu SB?

oL IS

A. B. C. D.

Zadanie 10.
Do wyprofilowania spadkow skarp wykopu nalezy zastosowac

A. koparke.

B. spycharke.
C. roéwniarke.
D. zgarniarke.

Zadanie 11.

W metodzie pelnej mechanizacji zaggszczanie podsypki nalezy wykona¢ za pomoca
stopy wibracyjnej.

podbijarki torowe;.

mtota wibracyjnego.
podbijaka spalinowego.

oCaw>
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Zadanie 12.

Grunt do budowy nasypu nalezy transportowac

A. wozkiem motorowym.

B. wozkiem podnos$nikowym.

C. wagonami samowytadowczymi.

D. samochodami samowytadowczymi.

Zadanie 13.

Ztaczki kolejowe w bazie nawierzchniowej sktaduje si¢

A. na platformach.

B. w stosach na placu.

C. na paletach ptaskich.

D. w paletach skrzyniowych.

Zadanie 14.

Grunt uzyskany z odwiertu badawczego i zabezpieczony w szczelnym woreczku jest probka

A. NNU - o nienaruszonym uziarnieniu.
B. NNS - o nienaruszone;j strukturze.

C. NW — o naturalnej wilgotnosci.

D. NU - o naturalnym uziarnieniu.

Zadanie 15.
Wykonujac roboty na zelektryfikowanej linii kolejowej, nalezy wytaczy¢ napigcie w sieci trakcyjnej podczas
pracy

A. nasuwarki toru.

B. szlifierki do szyn.

C. zakretarki kolejowe;.

D. zurawia kolejowego.

Zadanie 16.

Grubos$¢ zageszczanej warstwy gruntu, w przypadku budowy nasypu metoda warstwowa, zalezy od sposobu
zageszczania oraz od

A. rodzaju gruntu.

B. dlugosci nasypu.

C. wysokosci nasypu.

D. wilgotnosci powietrza.

Zadanie 17.
Skarpy glebokiego wykopu podczas robot nalezy zabezpieczy¢ przed obsunigciem za pomoca

szalunku.
geosiatki.
darniowania.
geowlokniny.

oSow
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Zadanie 18.

Darniowanie skarp nasypu wykonuje si¢ w celu zabezpieczenia ich przed

A. dzialaniem mrozu.
B. wodg gruntowg.
C. osiadaniem.

D. rozmyciem.

Zadanie 19.

Znaki regulacji toru umozliwiajg pomiar
A. polozenia toru w planie 1 profilu.
B. naprezen w torze bezstykowym.
C. przechytki toru.
D. szerokosci toru.

Zadanie 20.

W arkuszu badania technicznego rozjazdu wymiary przekraczajace dopuszczalne odchytki od wymiarow
zasadniczych nalezy podkresla¢ kolorem

A. zielonym.

B. czerwonym.

C. fioletowym.

D. pomaranczowym.

Zadanie 21.
Wartosci dopuszezalne odchylek przy odbiorze ostatecznym po naprawie glownej lub modemizacji
- Nierownaosci Wichrowatosc Odchviki szerokosci toru Wskaznik
Predkose poziome | pionowe | na bazie S m. | poszerze | zwegzenia gradient J
[km/h] [mm] [mm] [mm)] nia [mm] [mm/m] [mm]
[mm]

200 3 2 3 2 2 1 0.9
160 4 3 5 2 2 1 12
140 5 4 5 3 3 | 1.5
120 5 5 6 3 3 1 1.7
100 7 6 6 4 4 1 2.0
80 8 8 7 4 4 I 24

Na liniach kolejowych o predkosci 160 km/h maksymalna odchylka szerokosci toru utozonego w ramach
cigglej wymiany nawierzchni nie moze by¢ wigksza niz

A. £1mm
B. £2mm
C. £3mm
D. £4mm
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Zadanie 22.
Ile poprzecznych przektadek izolacyjnych potrzeba do wykonania 200 klejono-sprezonych zigczy
szynowych?

A. 100 szt.
B. 200 szt.
C. 400 szt.
D. 800 szt.
Zadanie 23.
Za jednostke obmiaru budowy linii kolejowe) nalezy przyjac
At
B. m
C. m’
D. szt
Zadanie 24.

Obchody normalne tor6w szlakowych magistralnych linii kolejowych, przy dobrym stanie technicznym
nawierzchni i podtorza, powinny byé wykonywane nie rzadziej niz

A. raz w tygodniu.

B. co trzy miesigce.

C. co sze$¢ miesigcy.
D. dwarazy w tygodniu.

Zadanie 25.
Z jaka czestotliwoscig nalezy wykonywaé naprawe biezacg nawierzchni kolejowej, ktorej cykl naprawczy
przedstawiono na rysunku?

A. Co6lat. NG NG

B. Co4 lata.

C. Co2lata. 12 lat

D. Co 12 lat.

NB NB nNB NB NB _
Cylkl naprawezy nawierzchni kolejowej. NG - uaprawa giowna, NB - naprawa biezaca

Zadanie 26.
Do pomiaru zuzycia gtéwki szyny nalezy zastosowac

A. toromierz.

B. profilomierz.

C. klin pomiarowy.

D. $rubg mikrometryczng.
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Zadanie 27.
Grubos¢ podsypki w torze kolejowym nalezy mierzyc
A. pod podkladem.
B. na lawie torowiska.
C. w okienku miedzy podktadami.
D. nakrawedzi pryzmy thuczniowe;.
Zadanie 28.

Na szkicu przedstawiono przekr6j poprzeczny dwutorowej drogi kolejowej usytuowanej

A. na szlaku, w tuku.

B. na szlaku, na proste;j.

C. nardwni stacyjne;j.

D. na przejezdzie kolejowym.

Zadanie 29.

Proba wateczkowania gruntu pozwala okres$li¢ jego

A. nosno$é.

B. spoistos¢.
C. wilgotnosé.
D. porowatosc.

Zadanie 30.
Fragment Instrukcji kolejowej 1d-6
. SZEROKOSC TORU
Rodzaj e —
. Typ, promien, skos w styku przediglicowym | w ostrzu
rozjazdu - .
wymiary w milimetrach
alallazlaslblthlbz]ba
S49-1200-1:18,5 dopuszczalne odchylenia w milimetrach
i zwyczajne i fukowe jedno- +5 +5
i dwustronne -3 -3
1435 | 1 | 1439 | - | - | -

W tabeli przedstawiono wymiary i dopuszczalne odchylenia szeroko$ci toru w podlegajgcym badaniom
technicznym rozjezdzie zwyczajnym. Wynika z niej, ze szerokos$é toru w styku przediglicowym nie moze
by¢ mniejsza niz

A. 1432 mm
B. 1435 mm
C. 1439 mm
D. 1440 mm
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Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono uszkodzenie toru kolejowego w postaci

A. osuwiska.

B. wysadziny.

C. wychlapki.

D. wyboczenia.
Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono schemat powstawania

wysadziny. "

= =R EE. T Soczewk|

wychlapki. — =
sptywu. S ‘:- B, —‘4'//’ oty

— e~ T ¥ Granica
— F - przemarzania

Cow»

Podcigganie

| e

Zsuwu. \ \

_» Zwierciadio
et i e e —  —wody gruntowej

Zadanie 33.

Widoczne na rysunku imadta zastosowano w celu

A. wykonania badania defektoskopowego szyny.
B. naprawy zlacza klejono-sprezonego.

C. zabezpieczenia pgknigtej szyny.

D. przeciwdzialania petzaniu toru.

Zadanie 34.

Ktora z napraw nawierzchni kolejowej wchodzi w zakres naprawy biezgcej?
Ciagle oczyszczanie podsypki.

Wymiana 50% szyn kolejowych.

Wymiana rozjazdu zwyczajnego.

Wymiana 20% podktadow kolejowych.

OS0owp
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Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono
chemiczne odchwaszczanie podsypki.

nasycanie podktadéw kolejowych.
oczyszczanie thucznia.

Cow»

szlifowanie szyn.

Zadanie 36.
Wyrobione otwory po wkretach w drewnianych podktadach kolejowych naprawia si¢ przez ich wypetnienie

A. masg bitumiczng.

B. dyblami z drewna.
C. dyblami z plastiku.
D. zywica epoksydowa.

Zadanie 37.
Ktérego z narzgdzi nalezy uzy¢ do wysunigcia spod szyn pojedynczego podkiadu podczas jego wymiany?
A. Podnosnika.
B. Podbijaka.
C. Kleszczy.
D. Oskardu.
Zadanie 38.

Jedna z metod zabezpieczania podktadéw drewnianych jest ich nasycanie

A. emulsjg asfaltows.

B. zywicg epoksydow3.
C. olejem kreozotowym.
D. olejem hydraulicznym.

Zadanie 39.

Przy wykonywaniu napraw szyn w torze dopuszcza si¢ stosowanie szyn o dtugosci minimum

A. 3m
B. 6m
C. 15m
D. 30m
Zadanie 40.

Ktéra z robot wymaga zamknigcia torowego?

Dokrecanie zlaczek.
Odchwaszczanie toru.

Wymiana peknigtej szyny.
Wymiana pojedynczego podkiadu.

oCaw>
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